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Párizsból jelentik, hogy Briand a 
köztársaság elnökévé való jelölést 
elfogadta. A francia kamara és sze­
nátus közép és baloldai pártjai kiil- 
döttségileg kérték fel Briandoí a je­
löltség elfogadására. Doumer, a sze­
nátus elnöke, továbbra is ientartja 
jelöltségét és jelölést vállal Hennessy

A Dunabánság uj bánja 
Nikolity Milán

volt noviszádi hadbíró-tábornok, 
miniszterelnökségi vezérinspektor

Ghica román külügyminiszter a 
tegnap esti sajtóteán rnegjeíeníekkel 
közölte, hogy a népszövetség genfi 
ülésén Romániái ujhó! Titulescu fog­
ja képviselni.

A londoni „Daily Express“ éies 
hangú cikkben támadja az angol nép- 
szövetségi uniót, amelynek célja a 
népszövetség eszméjének népszerű­
sítése. Bírálja Franciaországnak a 
népszövetségen belül kifejtett politi­
káját és arra az eredményre jut, 
hogy Nagybrittánia forduljon 
Európától és a népszövetségtől és 
orientálódjék saját domíniumai és 
Amerika felé. A józanság utia kifelé 
vezet Géniből, fejezi be cikkét a 
„Daily Express“.

Beográd, máj. 12. 
Őfelsége a király tegnapi napról 

keltezett ukázával a Dunabánság 
bánjává kinevezte

Nikolity Milán miniszterelnökségi 
vezérinspektort,

aki mint hadbiró-tábornok tiz évi 
noviszádi tartózkodás után 1929-ben 
hagyta el a bánság székhelyét.

Az uj bán kinevezésének Ilire úgy

Noviszádon, ahol személyét jól is­
merik. mint az egész bánság terüle­
tén. osztatlan örömet keltett. Niko­
lity Milán csacsaki születésű, jogi 
tanulmányait Beográdban végezte, 
majd katonai pályára lépett. 1920- 
ban nevezték ki hadbiróezredesnek, 
majd rövidesen tábornokká léptet­
ték elő.

Az uj bán valószínűleg a legköze­
lebbi napokban már átveszi hivata-

is.

Rómából jelentik, hogy a pápa 
Őszentsége a nemrég elhunyt Pom- 
pili birboros helyébe Marchetti bíbo­
rost nevezte ki római vikáriusává.

ei

Miklós román királyi herceg szom­
baton meglátogatta a magyar művé­
szek bukaresti kiállítását és megvá­
sárolta Kunffy Lajos Cigánycsalád 
című képét. A városi tanács szintén 
fog a magyar kiállításon a főváros 
számára képeket vásárolni. Károly 
király Jorga miniszterelnök utján 
Kunffy Lajost a román korona-rend 
aranykeresztjével tüntette ki.

lát. StraieÜa dr., az osztrák szövetségi 
vasutak vezérigazgatója, ma reggel 
Budapestre érkezett, ahol a mai nap 
folyamán Samarjai Lajossal, a Máv 
einökigazgatójávai folytat tanácsko­
zásokat.

Madridban helyreállt a nyugalom
A kormány teljesen ura a helyzetnek 

Tegnap estig még tartottak a zavargások
Madrid, máj. 12.

A minisztertanács a tegnapi ese­
mények folytatásának 
céljából megtette a szükséges intéz­
kedéseket, többek között kihirdették 
az ostromállapotot.

A zavargó csoportok szétszóród­
tak és mindenhol helyreálltak a nor­
mális viszonyok.

A kormány teljesen ura a helyzet­
nek és megadta az utasításokat a vi­
déki hatóságoknak a zavargások ter­
jedésének megakadályozására.

A tegnap reggel kitört sztrájk dél­
utánra véget ért, a közlekedési al­
kalmazottak is újból szolgálatba áll­
tak.

A kikindai törvényszék ötös taná­
csa tegnap tárgyalta a tavaly pün­
kösdkor Krszturon történt gyilkos­
sági bünpört, amelynek áldozata Cve 
jin Bogdán sztáribecseji lakos. Cve- 
jin Bogdán át akart szökni Magyar- 
országba és Németh Györgyöt kérte 
fel, hogy vezesse át a határon, ami­
ért négyszáz dináros díjazást aján­
lott fel. Németh vállalkozott a fel­
adatra, de útközben Cvejint a magá­
val hozott vasdoronggal leütötte, 
majd kirabolta. Az áldozatnál talált 
S5Ü dinár készpénzzel és tízezer di­
náros betétkönyvvel 
Németh elárulta borzalmas titkát a 
feleségének, aki később a halálos 
ágyán elmondotta a történteket hoz­
zátartozóinak, akik viszont a csen- 
dőrségeí értesítették. A gyilkos a 
tárgyaláson azzal védekezett, hogy 
Cvejint azért ölte meg, mert nem 
akarta megfizetni a kialkudott négy­
száz dinárt. A bíróság rablógyilkos­
ság bűntettében bűnösnek mondotta 
ki és életfogytiglani fegyházra ítélte.

Madrid, máj. 12.
A spanyol fővárosban vasárnap 

kitört zavargások a tegnapi nap fo­
lyamán is tartottak.

A lapokat felkérték, hogy a szo­
kott időnél hamarabb jelenjenek meg 
hogy a közönség mielőbb értesüljön 
a lefolyt eseményekről. A miniszte­
rek állandóan együtt vannak, hogy 
megtegyék a szükséges intézkedé­
seket.

Több lap szerkesztőségi épülete 
előtt őrséget állítottak fel.

A zavargó tömeg a tegnapi tünte­
tések során felgyújtotta a karmeliták 
rendházát és a jezsuiták zárdáját. A 
templom és zárdaépület lángokban 
áll. A tűzoltóság teljesen tehetetlen a 
tűzzel szemben.

A belügyminiszter az este kijelen­
tette, hogy a fővárosban és környé­
kén eddig tiz kolostort gyújtottak

A román kormány elhatározta, 
hogy a közigazgatási történyt kirá­
lyi dekrétummal felfüggeszti. A dek­
rétumot az esti hivatalos lap közli. 
Az „Adeverul“ és a „Lupta“ című la­
pok a kormány eljárását alkotmány- 
ellenesnek minősítik annál is inkább, 
mert ez csak a választási érdekeket 
szolgálja.

elkerülése

megszökött.A spanyol nemzeti bank az uj köz- 
társasági kormány felhatalmazásával 
a bankjegyforgalmat száz millióval 
felemelte, mert a tőke kimenekülése 
következtében nagy a hiány papír­
pénzben. Állítólag nincs szó inflá­
cióról, hiszen ma alig 5 milliárd 
pezeta bankjegy van forgalomban, 
holott 1924-ben 4.5 milliárd volt a 
papírpénz mennyisége és a jegy­
bank az alapszabályok szerint 6 
milliárdot bocsáthat ki.

A lapok, pártállásra való tekintet 
nélkül, felhívást intéztek a lakosság­
hoz, hogy támogassa a kormányt a 
rend fentartására irányuló munkájá­
ban. fel.

Válságba jutott Ausitria 
legnagyobb pénzintézete

A légiposta szolgálat, amely Am­
szterdam és Batavia között kétheten 
kint közlekedik, rekordot állított fel, 
mennyiben az utat oda-vissza 
nap alatt tette meg.

A prágai lapok arról írnak most, 
hogy Masaryk János, Csehszovákia 
londoni követe, mintegy három hét­
tel ezelőtt elvált feleségétől. Ma­
saryk azért vált el feleségétől, mert 
miatta az angol udvarban kellemet­
lenségei voltak. A követ ugyanis 
néhány évvel ezelőtt nősült meg és 
felesége gazdag amerikai 
asszony volt. Az angol udvar eti­
kettje szerint elvált asszony nem 
jelenhet meg a fogadásokon.

Az állam elősegíti a Kreditanstalt szanálását hét

Bécs, máj. 12.
A bécsi Kreditanstalt a múlt év 

folyamán 140 millió Schilling veszte­
séget szenvedett.

Ausztria legnagyobb bankjának 
megmentése érdekében az osztrák 
nemzeti tanács elé szerdán szanálá­
si javaslat kerül, amely szerint az 
állam 100 millióval, az osztrák nem­
zeti bank és a Rotschild-ház 30—30 
millióval siet a Kreditanstalt segítsé­
gére.

Az osztrák kormány a Kreditan­
stalt zavarait az utolsó pillanatig ti­
tokban tartotta és csak most. hogy 
feltétlenül biztosítva van a szanálás, 
hozta nyilvánosságra.

Budapest, máj. 12.
A bécsi Kreditanstalt válságával 

kapcsolatban, a budapesti bankvilág 
vezető köreiben úgy nyilatkoztak, 
hogy a magyar pénzpiacra nem lesz 
hatással Ausztria vezető bankjának 
pénzügyi nehézségekbe való keriilé-

Délolaszországban, Basilicata kör­
nyékén tegnap földrengés pusztított, 
amely még nem szűnt meg, a földlö­
kések még egyre tartanak. Tegnap 
délután Maliiban újabb lökéseket 
éreztek. A hétfő délelőtti erős föld­
mozgás következtében az ujonan 
épült, földrengésálló házakon kívül, 
majdnem minden épület megrongá­
lódott. Ili. Frigyes császárnak az 
egész vidék jellegzetességét megadó 
normán kastélya is, amelyet a tava­
lyi földrengések óta részben már ki- 

I javítottak, újabb károkat szenvedett.

elvált

se.
Az esetleg mégis felmerülő ma­

gyar érdekek megvédése céljából 
Popovics Sándor, a magyar nemze­
ti bank elnöke tegnap Becsbe érke­
zett és ma résztvesz azokon a ta­
nácskozásokon, amelyek a Kredit­
anstalt végleges szanálására megin­
dulnak.

Párizs közelében az egyik repülő­
tér felett tegnap délután 150 méter 
magasságban két repülőgép összeüt­
között, kigyulladt és lezuhant. Egy 
ezredes és egy pilótaaltiszt meghalt.
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százezrekkel károsította meg a vá­
rost és rengeteg sikkasztást köve­
tett el. Azt javasolta, hogy küldjenek 
ki bizottságot Boróvánszki működé­
sének felülvizsgálására, mert tény­
kedéséért az árvaszéki ülés vala­
mennyi tagja felel.

A másik ügy, aminek kivizsgálását 
fontosnak tartja, a villany telep bér­
beadása, ami körül különböző mende 
mondák keltek szárnyra. Hogy

ne adjanak lehetőséget a felelőtle­
nül terjesztett híreknek és elosz­
lassák a gyanúsításokat, küldjenek 
ki egy három tagú bizottságot.

amelybe feltétlenül válasszák be Kn- 
zsanov Fája volt városi főszámve- 
vőt, aki az ügy minden részletéi is­
meri.

Rákity Lázár, Lozanity Szlávkó 
dr. városi ügyész és Móljáé Milivoj 
hozzászólása után Sztefanovity Mi­
los polgármester válaszolt a felszó­
lalónak és bejelentette, hogy tényleg 
nagyarányú visszaélések történtek 
a városi árvaszéknél és a felelősség 
kérdésében még nem tudták megál­
lapítani, hogy Borovánszkin kívül 
terhel-e valakit a felelősség. A báni 
hivatal részéről ma egy bizottság 
érkezett Becskerekre, amely felül­
vizsgálja a Baján vizsgálati fogság­
ban ülő Borovánszki viselt dolgait.
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a közintézmények meghagyását kéri, 
mert ez létérdeke a városnak
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Csökkentik a városi tisztviselők fizetését — Uj mozgalmat indí­
tanak a vámhivatalért — Borovánszki Géza ügye és más fontos

kérdések a közgyűlés előtt
Risztity Gyóka szólalt fel a vám­

hivatal ügyével kapcsolatosan és is­
mertette azokat a nehézségeket, a 
melyek a postacsomagok belacrkvai 
elvámolása körül keletkeznek és azt 
indítványozta, hogy

ismételten kérjék a vámhivatal fel­
állítását, vagy legalább a postacso­
magok Becskereken való elvámo­
lását.
A vámhivatal néhány éves fennál­

lása alatt Becskerek városának két 
millió 600.000 dinárt jövedelmezett a 
kövezetvám behajtásával és igy a 
városnak anyagi szempontból is el­
sőrendű érdeke a vámhivatal újra 
való megszerzése.

Nikoliíy Nikola annak a vélemé­
nyének adott kifejezést, hogy haté­
konyabb volna, ha a gazdasági érde­
keltségekből alakuló küldöttség men­
ne Beográdba. A közgyűlés ilyen ér­
telemben határozott is.

biztosító pénztári szüntetik meg, ha­
nem a városban elterjedt hírek sze­
rint a vasúti műhelyt is áthelyezik — 
hallomása szerint Kraljevóba — és 
alighanem erre a sors ja jut a bánsá­
gi kereskedelmi és iparkamara és a 
Becskereken működő bánsági árva­
szék is, ezért a város képviselőtes­
tülete nem mehet el közömbösen e 
tények mellett.

— Meg kell állapítanunk — foly­
tatta beszédét, hogy mit vesztettünk 
el. Elment a postaigazgatóság, kerü­
leti pénzügy igazgatóság, a tanitóké- 
pezde, a vámhivatal, a munka és gőz 
kazán felügyelőség, a katonai divi- 
ziós parancsnokság, a bánsági agrár- 
szövetség a jegyzőtanfolyam és a 
szerb árvaház. Ilyen sok közintéz­
mény birtokában a város különböző 
terheket vállalt, amelyek viselésére 
most nem képes, mert fogyasztói je­
lentős részét elvesztette.

Becskerek, máj. 12.
Becskerek város képviselőtestüle­

te hétfőn délután Sztefánovity Milos 
polgármester elnöklete alatt rendkí­
vüli közgyűlést tartott a kerületi in- 
spektorátus (volt megyeháza) nagy­
termében, a képviselőtestületi tagok 
élénk érdeklődése mellett. Napirend 
előtt Sztefanovity polgármester ke- 
gyeletes szavakban emlékezett meg 
Matity Szvetomir dunai bán és dr. 
Sziajity .lován városi főorvos elha­
lálozásáról és indítványára a köz­
gyűlés felállással rótta le kegyeletét 
az elhunytak iránt.
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Becskerek város a muakás- 
bizíositó megmaradásáért.

A határozatképesség megállapítá­
sa után Moljac Milivoj báni tanácsos 
kért szót és a becskereki kerületi 
munkásbiztositó megszüntetését tet­
te szóvá. A becskereki kerületi mun­
kásbiztositó pénztár közel ötven 
tisztviselőt és tizenkét orvost foglal­
koztat és kirendeltséggé való lefoko­
zásával

kéí-három tisztviselő és két-három 
orvos marad a becskereki munkás- 
biztosító pénztár szolgálatában, 

ami a lakosságot ért erkölcsi és anya 
gi károkon kívül a fogyasztók csök­
kenését jelenti a kereskedötársada- 
lom részére. Beszéde végén azt in­
dítványozta. hogy

küldjenek határozati javaslatot a 
központi munkásbiztositó pénztár­
nak és a szociálpolitikai miniszté­
riumnak és kérjék, hogy ezt a 
Bánság lakossága szempontjából 
rendkívül fontos közintézményt 
hagyják meg Becskereken.
Zsupánszki Szlávkó dr. báni taná­

csos a munkásbiztositó pénztárral 
kapcsolatosan szintén felszólalt és ki 
jelentette, hogy véleménye szerint,

hatásosabb lenne, ha küldöttséget 
küldenének

— ha szükséges, a miniszterelnökhöz 
is — és a küldöttség hangoztassa a 
döntésre illetékes személyek előtt, 
hogy a becskereki kerületi munkás­
biztositó pénztár megszüntetése — 
annyi fontos közintézmény elveszté­
se után — a város éltető erejének át­
vágását jelenti és ezért a deputáció 
mindaddig ne térjen vissza Becske­
rekre, amíg megnyugtató ígéretet 
nem kap a kérelem teljesítésére néz-

alka'mazás.Nyugdíjazás
A közgyűlés ezután 35 évi szolgá­

lattal nyugdíjazta Naphoíz Sándor 
városi kiadót, napidijasi minőségben 
alkalmazta Fretz Hugó volt városi 
kataszteri nyilvántartói, elutasítot­
ták Dimitrijevity Névén volt becske­
reki rendőralkapitány kültözködési 
segély
hogy Melcncin minden év áprili 1-én 
országos vásárt tartsanak és letár­
gyaltak számos segélykérvényt.

Kiegészítik a városi bizott­
ságokat.

Az ülés ezután kiegészítette a vá-
Küldöttség megy Beográdba ros* felügyelő-bizottságot és elnöké­

vé Nikoliíy Emil gyógyszerést 
lasztotta, megalakította a villammü

kérvényét, hozzájárultak.va-
Végül a közgyűlés Risztity Gyóka 

indítványára elhatározta, hogy kül­
döttséget meneszt Beográdba és ké­
ri a becskereki kerületi munkásbiz­
tositó pénztár további fentartását. A 
küldöttségbe dr. Zsupánszki Szláv- 
kót. dr. Rajity Tősát, Moljac Milivojt 
Nikoliíy Nikola Barát és Milityev Zsi- 
vát választották be.

és egészségügyi bizottságot is, ame­
lyek közül a villammü bizottságba 
dr. Mijajev Luka ügyvéd. Zsivkovity 
Yiajkó mérnök, dr. Zsupánszki Szláv 
kó ügyvéd, Schvirtlich Alajos szesz­
gyáros és dr. Rajity Tósa ügyvéd, 
az egészségügyi bizottságba pedig 
dr. Pésity Áron. dr. Dekanity Gyúró 
és dr. Neumann Gyula orvos, Niko- 
lity Emii és Moljac Milivoj gyógysze­
rész és Risztity Gyóka kereskedő 
került be.

Beszüntetik a bankeítezést.
Hosszabb vita keletkezett a ha- 

romfiszövetkezet bankettjének a 
számlája körül, Nikoliíy Nikola fi­
gyelmeztette a városvezetőséget, 
hogy fennáll már egy határozat, 
hogy a bankeítezést beszüntetik, 
kérdi, miért nem fizette a bankett 
költségeit a szövetkezet, amely a ki­
állítás céljaira különben is tízezer 
dinár segélyt kapott a várostól és 
70.000 dinárt az államtól. A közgyü-
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Betöltik dr. Sztajity jován
állását.

Rajity Tima városi főjegyző ez­
után felolvasta dr. Mijajev Luka in­
dítványát, hogy a dr. Sztajity jován 
városi főorvos elhalálozásával meg­
üresedett főorvosi állásra írják ki a 
pályázatot, dr. íszakovity Vojiszlá- 
vot bízzák meg a főorvosi teendők 
ellátásával, dr. íszakovity Vojiszláv 
eddigi munkakörének ellátására pe­
dig hatalmazzák fel dr. Krisztity 
Dimitrije szerződéses városi orvost. 
A közgyűlés az indítvány egyhangú 
elfogadása után. áttért a napirendre.

Rendezik a polgármester fi­
zetését.

A napirend következő pontja a pol 
gármester fizetésrendezése volt. A 
közgyűlés úgy határozott, 
Sztefanovity Milosnak, aki március 
14-ike óta ellátja a polgármesteri te­
endőket, kiutalja a régi tanácsnoki 
javadalmazása és a polgármesteri fi­
zetés közötti különbözeiét, majd rá­
tér a közgyűlés Szetfanovity Nikola 
volt becskereki polgármester nyug- 
dijkérvényének tárgyalására,
1929 április elsejétől 1931 március 
14-ikéig, tehát közel két éve volt a 
város alkalmazásában és 14 évi és 5 
hónapi szolgálattal ment nyugdíjba, 
úgy hogy évi 20.556 dinár nyugdíj 
illeti meg.

Rajity Tósa dr. szólalt fel a nyug­
díjazással kapcsolatosan és azt indít­
ványozta, hogy illetékes helyen te­
gyék szóvá a nyugdíjasok ügyét és 
kérjék, hogy a fiatalon felmentett 
munkaerőket más 
vagy
Indítványára Sztefanovity Nikola 
nyugdíjügyét levették a napirendről.

Borovánszki Gáza ügye.
A felszólaló ezután Borovánszki 

Géza árvaügyi tanácsnok ügyéről 
kért felvilágosítást a polgármester­
től. Borovánszki, hallomása szerint.

lés
kivételesen még engedélyezte az
1800 dináros számla kiegyenlítését
Szavin Milutin városgazda referált 

a tanács javaslatáról, hogy az ucca- 
seprök havi fizetését 800 dinárról 
600 dinárra szállítsák le és az igy 
megtakarított pénzen vegyenek fel 
kilenc uj uccaseprot. Az indítványt 
az állandó választmány úgy módosí­
totta, hogy csökkentsék az uccasep- 
rök fizetését 100 dinárral és alkal­
mazzanak négy uj uccaseprot. Zsu- 
panszki Szlávkó dr. szerint tíz uj 
uccaseprot kellene felvenni, mert ez­
zel is segítenék a szegény becskere­
ki munkanélkülieket, akik példásan 
viselik helyzetük terheit és nem ke­
rülnek összeütközésbe a büntető tör­
vénnyel, mert ha történnek is bűn­
cselekmények, ezt leginkább idege­
nek követik el.

hogy

aki

Uj mozgalom a vámhivatalért.
Rajity Tima főjegyző felolvasta a 

felettes hatóságok által jóváhagyott 
korábbi képviselőtestületi határoza­
tokat. beszámolt a város nyersolaj­
behozatalánál kiszabott 61.000 diná­
ros vámbírság törléséről, — amely­
től a Híradó annak idején már rész­
letesen irt — majd ismertette a vám­
hivatal ügyének állását és bejelen­
tette, hogy a belügyminisztérium 
megsemmisítette 
céljaira kiszemelt épület meg­
vételét és a vámhivatal kér­
dése általában olyan kedvezőtlen 
fordulatot vet1:, hogy a tanács az 
ügynek a napirendről való levételét 
javasolja.

önkormányzati 
állami hatóságnál alkalmazzák. Nem szállítják le az ticca- 

seprök fizetését.
Nikoliíy Nikola szerint, a fizetés- 

redukciót nem az uccaseprőknél, ha­
nem a városi tanács körében kellene 
kezdeni, nem érti. miért van a városi 
tisztviselőknek több fizetése, mint az 
államiaknak. Dolgozzák át a városi 
tisztviselők

vámhivatalve. a
Mit vesztett a város.

Ugyanebben a kérdésben felszó­
lalt még Nikoliíy Nikola Bata báni 
tanácsos, aki elmondotta, hogy nem­
csak a becskereki kerületi munkás- illetmény-szabályzatát
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az ui riszt viselő tör vénynek megfele­
lően. Helyes, hogy az uccaseprők 
számát növelik, mert városunkban 
igazán elkelne a 34

Néhány napja szabadult ki
a fogházból

és a nyílt utcán agyonlőtte ellen­
felét egy ruszkoszetoi telepes

Gyilkosság a vetésbe tévedt baromfiak
miatt

kereki rom. kát. plébánia templom 
ének- és zenekara folyó hó 24-én 
Pünkösdvasárnap délelőtt 10 órakor 
a rádió közvetítésével mutatja be 
e nagy alkotását. Graduale után 
Láng Imre zenetanár és zeneszerző 
Mozartnak Larghettóját fogja játsza­
ni utána pedig húsz perces ünnepi 
prédikációt tart Kovács István vi­
kárius generális, prelátus, apátplé­
bános : az énekes nagy misét Gutjahr 
Károly, szentszéki tanácsos, Brun- 
net Ferenc és Stein Sándor káplá­
nok segédletével fogja celebrálni.

Wen inger József egyházi karnagy 
és dirigens, aki nagyon régi zenész 
családból származik és 9 éves gyer­
mekkora óta muzsikus, Vei. Becs­
kereken pedig már 28 éve e pályán 
működik, úgyszintén nagytehetségü 
Ernő fia az orgonán, valamint a 
„Hiradó“-ban már említett rég ki­
próbált énekesek elég garancia arra. 
hogy e nagy művész dicsőségét és 
e miinek előadását továbbra is az ő 
nagy nevéhez méltón hirdessék.

Mozart működését az orgonán is 
egyházi müveivel kezdte és rövid 
35 éves életét Requiem-je fenséges 
akordjaival fejezte be 1791 decem­
ber 5-én.

uccasepro.

Becskerekiek előnyben • • • I

Zsupánszki Szlávkó dr. kérte, hogy 
a jövőben csak 

Rakity 
szempon- 
kérte a

uj uccasepröként 
becskerekit alkalmazzanak,
Lázár pedig ugyanolyan 
tok figyelembe vételét 
város által eltartott rendörlegénység 
kiegészítésénél. a múlt évben már rálőtt és 

súlyosan megsebesítette,
ezért 11 hónapi fogházbüntetést 
töltött ki és a kikindai fogházból 
csak a napokban szabadult ki.

Tegnap délután az uccán talál­
kozott Rajicskovittyal, kirántotta a 
revolverét és három lövéssel meg­
ölte ellenfelét, majd utánna Kikin- 
dára ment és

önként jelentkezett az ügyész­
ségnél.

Ruszkoszelo, máj. 12. 
Tegnap délután 5 órakor a Rusz­

koszelo közelében lévő telepen 
gyilkosság történt:

Vucsicseviíy Márkó telepes 
három revolverlövéssel meg­
ölte Rajicskovity Rada nevű 
telepestársát.
A hercegovinai származású Vu- 

csicsevity Márkó régi haragosa volt 
Rajicskovitynak, mert baromfiait 
egyizben a vetésében találta emiatt

Sztefanovity polgármester bejelen 
tése után. hogy a városi tisztviselők 
illetményszabályzata máris átdolgo­
zás alatt van, az uccaseprők fizetés 
leszállítási ügyét levették a napi­
rendről.

Mozart,
mint egyházi zene­

költő
1756 jan. 27.-1791 dec. 5.

A szalzburgi Mozart-muzeumban. 
vagy mint röviden nevezik : Mo­
zartiamban. többek között őriznek 
egy kottafüzetet is, amely tele van 
fiatal zongorajátékosok számára 
írott gyakorló zenedarabokkal. Ez a 
sárguló papirost! kottafüzet valami­
kor a kis Mozart Mária Annáé volt, 
aki gyermekkorában használta, még 
mielőtt a legnagyobb zongoramű­
vésznők egyike lett. Ő forgatta 
ennek a kis füzetnek lapjait és még 
valaki : okos, ragyogó szemű kis 
öccse, a kis csodagyerek : Mozart 
Wolfgang Amadeus. És a kis füzet­
nek éppen az a néhány széljegyzet 
kölcsönöz különösebb érdekességet 
az utókor számára, amely jegyzetek 
ott húzódnak meg az öreges triók 
menüettek mellett és amelyek közül 
az egyik például igy szól :

Ezt a menüettet és ezt a triót a 
kis Wolf gang 1761 januárius 26-án 
egy nappal azelőtt, hogy öt eszten­
dős lett. este féltízkor egy félóra 
alatt tanulta meg.“

Per egy ötvenkétezer dináros 
villanyszámla körül

Milyen erősségű áramot kötött ki Jasatomity község? HÍREKk

és igy a fogyasztás aránylagosan 
több, mint amennyit kikötöttek és 
eddig csak azért fizették a számlákat Időjárás. A meteorológiai intézet 
mert erre a körülményre csak most jelentése szerint, északi légáramlás- 
iettek figyelmessé. Védekezésében sál változékony, különösen éjjel hű­
li ivatkoz ik jovanoviíy Koka mérnök vös idő várható, 
szakértői véleményére, amely meg- Rodics érsek is részívesz az 
erősíti a község feltevéséi. _ oratórium mai előadásán. A becs-
bevonja a község állítását az áram kerek, erseki (gin.naz.um.) tem- 
erőssége tekintetében és azt állítja, plombán ma este adjak elő Hajdú 
hogy híres oratóriumát a „Die Worte des

a villanytelep felállítása idején, Erlösers am Kreutze“-t. Amint éx- 
3929 őszén, a község bizottságilag tesülünk, az oratórium ma esti elő­
átvette az uccai villanyhálózatot adásán résztvesz P. Rodics Rafael 
és nem emelt kifogást sem az égők érsek-adminisztrátor őkegvelmessé-
eloszlása, sem az áramszolgáltatás is titkárának Pater Justin kisére- 
kaoaciíasa tekinteteben. ,,teben.
A tárgyalást vezető Brankovity ..... ..... .

Szteván törvényszéki bíró elrendel- A magyar kozmuvelodes, egye- 
te a bizonyító eljárást és a napok- sülét idei első felolvasó ülése május 
bán tartandó folytatólagos tárgya- 25-ikén délután lesz. Az előadás az 
íásra több tanút idézett be. emberi művelődés-történet egyik

legérdekesebb ágával a divattal fog 
'foglalkozni. Az előadás keretében 
régi korok divatai élednek föl, hogy 
sikkes hecskereki uriasszonyok és 
leányok interpretálásában végigve­
zessenek bennünket a divat óriási 
mezején. Mindazokon a divatokon, di 
vaiörületeken végig, amelyeken az 
emberiség fokozatos fejlődése során 
végigment.

A világhírű Don Kozák kórus
egyetlen dalestélye május 12-ikén. 
kedden este 9 órakor lesz a Balkán 
mozgóban. Jegyek a mozgószinház 
pénztáránál kaphatók.

Miss Jugoszlávia Becskereken. Az
AK Vojvodina e hó 16-ikán este 9 
órai kezdettel „Miss Jugoszlávia“ 
tiszteletére táncestélyt rendez a Na- 
rodna Odbrana összes termeiben.

Becskerek halottal. Tábor Henrik 
65 éves napszámos, Klein Mór 81 
éves kereskedő, Vragovity Imre 69 
éves fazekasmester.

Kérelem. Felkérem az osztály­
társaimat, akkikkel 1901-ben a volt 
becskereki piarista főgimnáziumban 
érettségiztem, hogy közöljék velem 
címüket. Arányi Jenő hírlapíró, (a 
Napló szerkesztősége) Szubotica.

Becskerek, máj. 12.
Érdekes per letárgyalását kezdte 

meg Brankovity Szteván törvény- 
széki biró, mint polgári egyesbiró. A 
Keilbach Testvérek jásatomityi cég, 
amely a villanytelep tulajdonosa,

52.000 dináros villanyszámla kifi­
zetésének megtagadása miatt pert 
indított Jasatomity község eilen.
A Keilbach Testvérek keresete 

szerint, Jasatomity község megta­
gadta az uccai villanyvilágítás áram­
dijának kiegyenlítését, holott előző­
leg éveken keresztül pontosan fizet­
te a világítást és a villanytelepet az 
áramdij jogosan megilleti.

A tegnapi tárgyaláson Jasatomity 
község képviselője azzal védekezett, 
hogy

a cég a szerződés ellenére, na­
gyobb kapacitású áramot bocsáj- 
tott az uccai vezetékekbe

Pedig ezek a zenedarabok nehe­
zebbek voltak, mint azok, amelye­
ket manapság adnak föl a zongorát 
tanuló kis növendékeknek. Két ön­
álló melódiájuk volt és ezeket mind­
két kézzel, értelmesen kellett elő­
adni. Valóságos csodának tűnhet föl 
mindenki előtt, hogy ezeket a ma­
máét teket és triókat valaha egy 
négy-öt esztendős fiúcska játszhatta 
el. De ez a fakó. vén füzet még 
nagyobb csodák dokumentumait is 
őrzi. A füzet utolsó oldalain ugyanis 

diszlik néhány zongoradarab, 
melyeket az ötesztendős Mozart 
Wolfgang Amadeus 
Jóformán valamennyi 
mellett van néhány jegyzet, amelyek 
a kis csodagyerek apjának. Mozart

hoz a kis Wolfgang Amadeust, be­
zárta egy szobába, amelyben egy 
zongora is volt, elébe tétetett tintát 
tollat és papirost és azt mondta a 
megijedt kis fiúnak, hogy ki nem 
engedi onnan nyolc napig, amíg 
meg nem komponál egy oratóriumot. 
Két nap alatt megkomponálta az 
oratóriumot, amely olyan nagysze­
rűen sikerült, hogy az érsek elő­
adatta Salzburgban és Salzburg 
városa még soha olyan lelkes ünne- 
peltetést nem látott, mint aminőben 
annak a kis rövidnadrágos fiúcská­
nak volt része.

Az érsek ezekután érseki hang­
versenymesterévé nevezte ki.

Később olaszországi útjában min­
den templom megtelt hallgatókkal, 
ha a nagy művész orgonáit, — 
aki akkor már — tizennégy eszten­
dős volt.

Rómában a sixtusi kápolnában 
alkalma volt hallani a híres „Mise- 
reret“ Allegrinek gyönyörű szerze­
ményét, amelyet Mozart egyszeri 
hallás után leirt — és saját zeneka­
rával is eljátszotta. Mozart első mi­
séjét : Missa brevis in D. 1774 
augusztus 3-án fejezte be. Ezenkívül 
irt még 12 misét, köztük az 1786- 
ban irt hires B-dur miséjét is.

Mint a „Híradó“ megírta a becs-

nak. kiknek apjuk valamely temp­
lomnál mint orgonista, karmester, 
kántor sőt mint énekes is működött. 
A vallásos szellem és az abban való 
nevelés, a liturgia teljes ismerete és 
áíérzése valamint leikülete képesít 
valakit arra, hogy az egyház tör­
vényeinek megfelelő munkát végez­
zen. Ilyen volt az érseki karmester 
Mozart Lipót és olyan lett minden 
idők egyik legnagyobb zeneköltője 
fia Wolfgang Amadeus.

Hat esztendős volt még csak a kis 
Mozart Wolfgang Amadeus, amikor 
apjával és nővérével elindult első 
művészi kőrútjára, ahol mindenütt 
a legnagyobb csodálattal fogadták. 
Ausztria császára „kis boszorkány­
mesternek“
Terézia az ölébe kapta és össze­
csókolta.

Első művészi körútja egy eszten­
deig tartott. Minden faluban, minden 
városban, amerre a postakocsi vitte 
őket és pihenést tartottak, a kis 
csodagyereknek első útja a templom 
volt, ahol megragadta az alkalmat, 
hogy orgonázhasson.

Az akkori salzburgi érsek is sokat 
hallott már a kis zenei csodáról és 
arról is, hogy a fiúcska a templomi 
zenében éppen olyan jártas, mint a 
világi zenében. Elhívta tehát magá-

ou

komponált.
zenedarab

Lipótnak kezeirásai.
Mozart Lipót maga is kitűnő mu­

zsikus vöt. 
akinek tehetségét legelőször is ő 
ismerte föl.

Ö maga tanította fiát.

nevezte el. MáriaMozartFoglalkozására 
Lipót karmester volt a gyönyörű 
fekvésű Salzburg városában, az ér­
sek zenekarában és amellett kitűnő 
zenetanár is volt.

Az érseki karmesternek.

néz ve

Mozart
Lipótnak hét gyermeke született, de 
csak kettő maradt életben. Ám ez a 
kettő — Mária Anna és Wolfgang 
Amadeus — annál több örömet és 
dicsőséget szerzett szüleinek.

Ha végig lapozgatjuk a zenetörté­
nelmet, rájutunk arra, hogy a leg­
nagyobb egyházi zeneköltők, leg- 
többnyire olyan szülőktől származ-
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Kedden, 12-én 
TONFILM!

5, 7 és 9 órakor Szerdán, 13-án
TONFILM!POGANIN.

E tonfilmben Ramon Novarro gyönyörű szerelmi 
dalokat énekel.

Helyárak: 2, 4, S és 8 dinár.

Kedden csak 5 és 7 órakor
Ton-

Szerdán 5,7 és 9 órakor
Este 9 órakor a 30 tagú
Dó ni kozákok í ,ilm!

müvészelőadása.
Lady Hamilton Ton- 

s film !
| A legszebb monumentális szerelmi film. Főszereplők: Várko- 
J nyi Mihály, Corinne Grifflt es hazánkfia: Mihajlo Vavic.

Helyárak: 2, 4, S és 8 dinár.!

Jön! Jön! Jön !
A legnagyobb tonfilm- 

operett:

Honte Cári©
Vajda Ernő novellája nyomán.

— BflLKftM BIOSKOP«► ORIENT BIOSKOP ♦ í

Pongrácék, a tapintatlanok
Na urak: Pongrác, Szervác és Bo­
nifác urak, önök megint csak ala­
posan kimacskáztak velünk szegény 
embergyerekekkel. Még csak mára 
jelzi nagybecsű érkezésüket a ka­
lendárium és Önök máris olyan 
hűvösséget küldtek ^előfutárként 
nyakunkra, hogy tegnap este pél­
dául bundában is vacogtak a fogak 
és a legpirosabb mosolyok is: 
holmi fagyott virágszirmok, lepe­
regtek a téglavörösre sminkelt női 
arcokról. Nem is értem. Hát maguk­
nak tisztelt fagyos szentek, nincs 
semmi érzésük a lira iránt? . . . 
Maguk nem látják, hogy itt gyöngy­
virágos május van és a leányzók 
be akarják mutatni legrövidebb 
lengeségüket a Bega-parton ? Meg, 
hogy a kávéházak is kiterraszkod- 
tak már az uccára? Mindeme ha-

és ünnepelhessék Miss jugoszlá- 
viát, akinek bevonulása bizo­
nyára hasonló lesz a szuboticaihoz 
és a noviszádihoz, ahol több száz 
főre rugó tömeg ünnepelte a leg­
szebb jugoszláv lányt- Az állomási 
fogadóbizoitság elnökei Elek Viktor 
cukorgyári igazgató és Vajda Lajos 
főgimnáziumi tanár lesznek és ők

Meghívó
A Magyar Közművelődési Egyesü­

let 1931 május 25-én d. u. 5 órakor 
tartja Veliki Beckereken

rendes évi közgyűlését
a következő tárgysorozattal:

1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári és 
pénztárnoki jelentés. 3. A tisztikar 
leköszönése. 4. Uj tisztikar válasz­

olnak a rendező-bizottság élén is. tása. 5. Esetleges indítványok.
Miss Jugoszlávia a délutánt pihe- Veliki Beckerek, 1931 május 8.
nésse! tölti és este fél tiz órakor Az elnökség.

A közgyűlés után tartja meg az 
egyesület idei első felolvasó­
ülését, amelynek keretében fel­
olvasás és több zeneszám lesz.
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megjelenik a Vojvodina bálján, ahol 
a táncmulatság minden résztvevőjé­
vel szívesen táncol — 
már Szuboticán kiderült 
vedélyes táncos is. A bálon termé­
szetesen autogrammor is szívesen 
osztogat.

A Magyar Közművelődési Egye­
sület könyvtára Cara Dusana ucca 
21. alatt megnyílt és minden dél­
után 3 órától 7 óráig áll díjtalanul 
a tagok rendelkezésére.

mert mint
szen-

Egy uj

$ ő r h ü 8 őtalmas emberi törekedesek hidegen 
hagyják Önöket ? . . . Hallatlan.

Pedig csak látni kell, hogy neki­
készülődtünk a kikeletnek, amely 
nagyon kényes kisasszony volt az 
idén. Sokáig váratott magára és 
amikor már úgy csinált mintha el­
jönne, csak az ajtóküszöbig jött.
Ott meggondolta magát és vissza­
fordult. Mondom: nagyon kényes 
kisasszony. Hiába rakták ki a kor­
zóra a padokat, a tavaszi molett- 
ségben dagadó barna folyón hiába 
fürdőit meg a parton állók bámu­
latára néhány bronztestü bajnok ... 
mindez nem hatotta meg Tavasz 
őnagyságát: le hagyott bennünket pesszimisztikus 
égni a randevúval, 
őszintén, az a gyanúm, hogy ebben nyersanyagkészletek 
maguknak is van részük kedves 
Pongrác, Szervác és Bonifác urak.
Ahogy én magukat elképzelem,
Önök biztos holmi száraz, kelle­
metlen, vén erkölcsprédikátorok 
lehetnek, kimértek, hűvösek, olyan 
fagyosak egyszóval. Nem csoda, 
ha a kényes kisasszony, akinek 
erősen nyomában voltak eddig, 
nem merte átengedni magát annak 
a bolondos csóknak, amelyre pe­
dig ö is legalább úgy vár, mintjmi 
sóvárgó legények errefelé lent.
Szerencse, hogy maguk Pongrácék 
a bölcs törvény szerint péntekre 
elkerülnek az útból és őnagysága 
pajkos nevetéssel szökhet be a 
nyitott kapun.

A ljubljanai mintavásár iga­
zolványai megérkeztek és a han­
sági kereskedelmi és iparkamará­
ban kaphatók.

Miss Jugoszlávia Becskere­
ken. A becskereki Vojvodina sport­
egyesület meghívta Becskerekre 
Miss Jugoszláviát, Urbán Katicát, 
akinek tiszteletére május 16-án, 
szombaton este nagyszabású tánc- 
estélyt rendez a Narodna Odbrana 
(Kaszinó) helyiségeiben. Miss Ju­
goszlávia elvállalta a meghívást 
és ma Becskerekre érkezett távira-

pumpával együtt
©Izsón eladó

Ud. Herraana Bergenthal
Vojvode Bojovica ul 37

Lesz-e miből 
megélnünk a földön?

Becskerek, máj. 12.
A múlt század óta a föld lakos­

sága kilencszázmillióról több, mint 
kétszeresre emelkedett, 
hirta a tudósokat, hogy időnként

megállapításokkal 
Megvallom riasztgassák a világot, különsen a

és a termelés

ami arra

Telefon
elégtelenségével kapcsolatban. — 
1890-ben például Sir William Croo- 
kes, egy akkor közismert tudós, ki­
jelentette, hogy abban az esetben is, 
ha a világ gabonatermő országai a 
legmodernebb eszközökkel dolgoz­
nak, az Urnák 1931-ik esztendejé­
ben már nem lesz a lakosság számá­
ra elegendő gabona. A jóslat — 
hála Istennek — nem vált be, mert 
a tudós kifelejtette a számitásából, 
hogy azóta egész más eszközökkel, 
más maggal termelnek, amely ilyen 
módon nagyon felemelte a termelés 
eredményét. Ma ötven százalékkal 
termelünk többet, mint negyven 
évvel ezelőtt és az emelkedés még 
egyre tart. Ma már olyan helyeken, 
mint például Alaszkában is terem 
gabona. Még az is igazolja a tudós 
tévedését, hogy 1914 óta lényegesen 
lejjebb szállt a gabona ára.

Hasonlóképen tévedtek azok is, 
akik a pamut, a vas és a réz elfo­
gyásával fenyegetőztek, mert a há­
ború óta ezekből a nyersanyagokból 
is túltermelés van. Az . egyetlen 
nyersanyag, amely sok aggodalomra 
adhat okot, a fa, amely határozot­
tan kifogyással fenyeget, ha a ke­
reslet évről-évre ilyen arányban nö­
vekszik és ami még sulyosbitja a 
helyzetet, az, hogy a fa más anyag­
gal nem pótolható.
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tában jelzi, hogy szombaton dél­
után fél kettőkor érkezik Becske­
rekre édesanyja társaságában. Ur­
bán Katicát a becskereki régi állo­
máson fogadják ünnepélyes kere­
tek között, autója lassan fog be­
gördülni a Vojvodina szállóig, 
hogy útközben is megcsodálhassák
Nyomatott Pleitz Fér. Pálnál, Velikibecskerek.

Mindenféle nyomíatványok 
a legmodernebb kivitelben 
Lapkiadás - Nyomíaívány- 
raktár - Tömöntőde - Vona- 
lozó-Sntézel - könyvkölésxeí 
Enggyanlabélye gxő gyártás

Eladó!
Intézeti székház V. Beckereken

(Kralja Aleksandra utca).
Téglagyár Bég. Sv. Burádon. 
Különféle páncélszekrények.
Nagvbecskercki Népbank Rt.
Telefó: 62. 32-x.ő Telefón 62. £22 BBS?

Szerkesztésért és kiadásért felel : Dr. Mara Jenő lapszerkesztő, Velikibecskerek.

Ui hangszerysletf
Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására adni, hogy a 
volt Len'nardt-féie helyiséget teljesen 
ujboi felszerelve megnyitottam. Rak­
táron tartok minden néven nevezendő

420-25.19
Kain Lajos, hangszerkészítő. 
Főüzlet: Sototica. Fióküzlet: Vei. Beckerek, Kraljaflleksaoóra 34.

hangszereket.
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A Bega mellett kiadó azonnal

két nagy helyiség
(6X6 n-m), amely festődének vagy más 
vállalatnak igen megfelelő, továbbá egy 
nagy befogadóképességű buzamagtar, 
azután egy aszfaltirozott pincehelyiség 
a Zitni trgon, amely borpincének nagyon 
alkalmas. Bővebbet Klein Bernátnál V.Beckert^

Vennék jó állapotban levő
fkis jégszekrényt

Özv. Kurländer Antalné
Krunszka ucca 13 615

4 szobás lakás
fürdőszobával

azonnal vagy junius 1-re
kiadó.

Ugyanott egy zongora eladó.
Cim a kiadóhivatalban. 610-2.2

Bérbe keresek
a város bármely részen egy külön

kis családi házat
vagy olyan LAKÁST, ahol a 
baromfitartás megvan engedve.

Cim: Bachmajer portás, Hotel Vojvodina.
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